



ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI TOPLIȚA
Bd. N. BĂLCESCU NR. 14
Tel/Fax: 0266341871 / 0266341772
E-mail: secretariat@primariatoplita.ro
www.primariatoplita.ro



PROCES - VERBAL
Nr. 22 /28.09.2023

Încheiat azi, 28.09.2023, cu ocazia desfășurării ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Toplița.

Dl. consilier Bodor Attila Bela face apelul nominal și se constată că sunt prezenți 13 consilieri din totalul de 17 validați, participă online: dl. consilier Vodă Marc Ioan Andrei, dl. consilier Macarie Olimpiu Marius și dl. consilier Negrea Gheorghe Alin, lipsesc nemotivat următorii consilieri: dna. consilier Borș Andra Ramona, dl. consilier Szabo Coloman Emeric, dl. consilier Kondratovici Ionel și dl. consilier Ferencz Vlăduț-Ionel.

Dl. consilier Coman Ionel- Am să rog colegii din online, cei care s-au învoit în interesul serviciului, să ne dea o informare în următoarea ședință asupra problemei pentru care s-au deplasat. Unii colegi s-au învoit și au cerut participarea online pentru diferite probleme personale. Mulțumesc.

Supune la vot procesele verbale cu numerele 19/31.07.2023 și 20/29.08.2023 ale ședințelor anterioare ale Consiliului Local al municipiului Toplița, care sunt aprobate în unanimitate de voturi de către Consiliul Local al municipiului Toplița.

Supune la vot ordinea de zi a ședinței pe care sunt incluse 14 proiecte de hotărâri, pct. Diverse, prezentarea Raportului nr. 34049/ 15.09.2023 și prezentarea solicitării nr. 2/18.09.2023 care sunt aprobate în unanimitate de voturi de către Consiliul Local al municipiului Toplița .

În continuare are cuvântul dl. consilier Coman Ionel – președintele ședinței.

Dl. consilier Coman Ionel- Mulțumesc, domnul viceprimar. Bună ziua, stimați colegi și invitați.

- 1. Proiect de hotărâre privind luarea la cunoștință a declarației de renunțare la dreptul de proprietate, autentificată sub numărul 2790/10.08.2023, preluarea și înscrierea în domeniul privat al municipiului Toplița a imobilului teren în suprafață de 11835 mp., situat pe strada Zencani, f.n., înscris în CF nr. 59809. Toplița, număr cadastral 59809 și trecerea din domeniul privat în domeniul public al municipiului Toplița a respectivului imobil teren.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 174/2023.**

- 2. Proiect de hotărâre privind luarea la cunoștință a declarației de renunțare la dreptul de proprietate, autentificată sub numărul 2896/21.08.2023, preluarea și înscrierea în domeniul privat al municipiului Toplița a imobilului teren în suprafață de 150 mp., situat în Toplița, Postata Orosbic, înscris în Cartea Funciară numărul 59812 Toplița, număr cadastral 59812 și trecerea din domeniul privat în domeniul public al municipiului Toplița a respectivului imobil teren.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 175/2023.**

- 3. Proiect de hotărâre privind luarea la cunoștință a declarației de renunțare la dreptul de proprietate, autentificată sub numărul 2894/ 21.08.2023, preluarea și înscrierea în domeniul privat al municipiului Toplița a imobilului teren în suprafață de 230 mp., situat în Toplița, înscris în CF numărul 59819 Toplița, număr cadastral 59819 și trecerea din domeniul privat în domeniul public al municipiului Toplița a respectivului imobil teren.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 176/2023.**

- 4. Proiect de hotărâre privind ocuparea temporară/ definitivă a unor suprafețe de teren din Domeniul public al municipiului Toplița, reprezentând suprafețe aferente, respectiv adiacente str. Libertății, 1 Decembrie 1918 și Pădureni, pentru realizarea investiției: Amenajare pistă de biciclete în municipiul Toplița, județul Harghita, proiect numărul C10-I4-209.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 177/2023.**

- 5. Proiect de hotărâre privind propunerea aprobării unui schimb de imobile.**

Dl. consilier Coman Ionel- Ați studiat proiectul. Este vorba de un schimb de teren între primărie și familia Serilla. A mai fost acest proiect pe ordinea de zi, sub altă formă, dacă sunt intervenții? Dacă nu sunt, trecem la vot, vă rog să votați.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, 9 consilieri locali votează pentru, se abțin de la vot următorii consilieri: dl. consilier Man Călin Constantin, dl. consilier Calinovici Mihai Achim, dna. consilier Dobrean Olga Ana și dna. consilier Mare Gabriela Laura. Având în vedere că, pentru aprobare ar fi fost necesar votul a 12 consilieri locali, proiectul de hotărâre este respins.

- 6. Proiect de hotărâre privind propunerea aprobării înființării unei linii de gardă continue în specialitatea Anestezie și Terapie intensivă (A.T.I.) în cadrul Spitalului Municipal Toplița, aflat în subordinea Consiliului Local al Municipiului Toplița.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 178/2023.**

- 7. Proiect de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului Local nr. 170/2022 referitoare la aprobarea Studiului de Fezabilitate nr. ad. 10165/08.05.2019, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții „Reabilitare, modernizare și dotare stație de captare, aducțiune și uzina de apă din municipiul Toplița”, aprobat pentru finanțare prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.**

Dl. consilier Coman Ionel- Dacă nu mă înșel, la acest proiect de hotărâre, participarea Consiliului Local se face cu 500.000 de lei.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 179/2023.**

- 8. Proiect de hotărâre privind propunerea aprobării Planului Urbanistic Zonal și a Regulamentului local aferent pentru „Construire stație de distribuție carburanți, spălătorie auto(self service) și motel (P+2E)”, în municipiul Toplița, strada 1 Decembrie 1918, f.n., județul Harghita, beneficiar: Tomek Carpet Company SRL. Intervenție. Trecem la vot.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 180/2023.**

- 9. Proiect de hotărâre privind propunerea spre atribuire în proprietate a terenului aferent apartament, în baza articolului 36 din Legea numărul 18/1-991 Legea Fondului Funciar- republicată, cu modificările și completările ulterioare.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 181/2023.**

- 10. Proiect de hotărâre privind închirierea prin licitație publică, a unui spațiu având suprafața utilă de 35,92 mp., aflat în domeniul public al municipiului Toplița, situat la adresa str. Sportivilor, nr. 6/A, înscris în Cartea Funciară nr. 50117-C8-U2.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 182/2023.**

- 11. Proiect privind punerea la dispoziția Distribuție Energie Electrică Romania (DEER)- Sucursala Harghita a unei suprafețe de teren de 375 mp. din Domeniul Public al municipiului Toplița, situat în strada Sportivilor, pentru realizarea investiției: „Alimentarea cu energie electrică a „Hazard Exim SRL”, strada Miron Cristea, nr. 2/B.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 183/2023.**

- 12. Proiect de hotărâre privind rezilierea contractului de închiriere numărul 12530/ 06.05.2022, încheiat cu domnul Vacariu Andrei- Alexandru- chiriaș în locuința de serviciu, situată în municipiul Toplița, strada Sportivilor, blocul F, sc. 1, ap. 7.**

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 184/2023.**

- 13. Proiect de hotărâre privind desemnarea consilierilor Consiliului Local în Consiliile de Administrație și în Comisiile de asigurare a calității educației al instituțiilor de învățământ din municipiul Toplița, pentru anul școlar 2023-2024.**

Dl. consilier Coman Ionel- Din discuțiile pe comisii și cu domnul secretar, se fac mici corecții, în sensul că la Colegiul Național Mihai Eminescu, în loc de o persoană nominalizată anul trecut, conform metodologiei din august 2023, trebuie să fie două persoane, doi consilieri nominalizați, deci de la 1 la 2, la Liceul Teoretic O. C. Tăslăuanu, din trei persoane vor rămâne două, la Kemény Janos din două persoane va rămâne o singură persoană, Miron Cristea, cu două, celelalte școli merg identic, Andrei Șaguna cu două persoane, Sfântul Ilie cu două persoane, Voinicelul cu o persoană și Clubul sportiv cu o persoană. Propuneri în acest sens, vă rog?

Dna. consilier Pop Daniela-Lenuța- Mulțumesc. Propunerea mea ar fi în felul următor, la Colegiul Mihai Eminescu îl propun pe domnul Man Călin.

Dl. consilier Coman Ionel -Am înțeles, o întrebare, domnul secretar, dacă separat sau la pachet se votează?

Dl. Ciobanu Mihai Iulian, secretar general Uat- Propunerile pot viza toate unitățile școlare.

Dna. consilier Pop Daniela-Lenuța- În cadrul Colegiului Național „Mihai Eminescu”, domnul Man Călin, aici mai trebuie o persoană, la „Liceul O.C. Tăslăuanu”, propun pe domnul Buzilă Victor Sebastian și doamna Mare Laura, la Liceul „Kemény Janos”, domnul Bodor Attila, la Școala „Miron Cristea”, doamna Dobrean, mai trebuie o persoană, la „Andrei Șaguna”, domnul Hirișcău, mai trebuie o persoană, la Școala „Sfântul Ilie”, domnul Calinovici Mihai și mai trebuie o persoană, la Clubul Sportiv, domnul Coman Ionel, la „Voinicel” mai trebuie o persoană, să mai propună și colegii. Mulțumesc frumos.

Dl. consilier Coman Ionel -Am înțeles. Alte propuneri, vă rog pentru completarea membrilor Consiliului. Luăm pe rând, la „Eminescu”, deci avem propusă o persoană, Man Călin, altă persoană care poate fi propusă?

Dl. consilier Vodă Marc Ioan Andrei- Propun eu pe doamna Tudor, la „Eminescu”.

Dl. consilier Coman Ionel- La „O.C.Tăslăuanu” sunt două propuneri. Dacă mai există o altă propunere? Dacă nu, rămân astea două. La „Kemény János”, o propunere pentru domnul Bodor. La „Miron Cristea”, propusă doamna Dobrean Olga, e nevoie de încă o propunere, mergem mai departe, dar avem nevoie de încă o propunere.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Dacă nu există alte propuneri și nu se găsește o propunere până la sfârșitul votului, propun pe domnul Ferencz, să facă parte, mulțumesc.

Dl. consilier Coman Ionel -Da, este consilier și are dreptul să fie nominalizat. „Andrei Șaguna”, este propus, domnul Hirișcău. Încă o propunere la „Andrei Șaguna”.

Dl. consilier Vodă Marc Ioan Andrei -Îl propun pe domnul Marius Macarie.

Dl. consilier Coman Ionel -Da, e în regulă, la „Sfântul Ilie”, propus, domnul Calinovici Mihai, este nevoie de o persoană.

Dl. consilier Vodă Marc Ioan Andrei -Propun pe doamna Borș.

Dl. consilier Coman Ionel -Grădinița „Voinicelul”, nu e nicio nominalizare în acest moment.

Dl. consilier Negrea Gheorghe Alin- Pot să mă duc, că dacă vreți, la „Voinicel”, iar dacă se mai poate, domnul președinte, aș vrea să propun, ca să fie totuși o echitate în Consiliul de Administrație ca și culoare administrativ politică, la a „O.C.Tăslăuanu”, pe doamna Ionela Tudor, dacă se poate ca să fie un membru și un membru. Mulțumesc.

Dl. consilier Coman Ionel- Dna. Ionela Tudor este propusă pentru „Mihai Eminescu”, la „O. C. Tăslăuanu”, va trebui să votăm separat, întrucât sunt trei propuneri pentru două locuri.

Dl. consilier Negrea Gheorghe Alin Eu cred că aș fi echitabil, zic eu. Acum dumneavoastră cum considerați și colegii consilieri.

Dl. consilier Coman Ionel -Am ajuns la grădină Grădinița „Voinicel”, domnul Negrea și Clubul Sportiv Școlar, o propunere pentru subsemnatul, Coman Ionel.

Dna. consilier Tudor Ionela- La „Eminescu”, în cazul în care voi participa și voi face parte din comisia de la o „O.C.Tăslăuanu”, am să renunț la „Eminescu”, ca membru, fizic nu fac față.

Dl. consilier Coman Ionel -După ce dăm votul, vă puteți retrage acum și să fie o altă propunere, înaintea votului.

Dna. consilier Tudor Ionela -De aceea am anunțat acum.

Dl. consilier Coman Ionel -Deci vreți să vă retrageți?

Dna. consilier Tudor Ionela -De la „Eminescu”.

Dl. consilier Coman Ionel- De la „Eminescu”? Am înțeles, atunci o altă propunere pentru „Eminescu”, Man Călin e propus și încă o nominalizare.

Dl. consilier Negrea Gheorghe Alin- Dl. Vodă.

Dl. consilier Vodă Marc Ioan Andrei- Apreciez, dar nu consider că fac față fizic.

Dl. consilier Coman Ionel -Domnul Vodă, fiind mai mult în online, nu poate participa și nu are cum să cunoască problemele, am înțeles refuzul dânsului. O persoană care cunoaște bine specificul.

Dl. consilier Vodă Marc Ioan Andrei -Propun pe domnul Negrea, la „Eminescu”.

Dl. consilier Negrea Gheorghe Alin- Menționez faptul că cred că intră în îndatoririle noastre de colegi consilieri, să facem parte din Consiliul de Administrație, eu accept că nu cred că vor fi suprapuse consiliile de administrație de la „Voinicelul” și de la „Eminescu”, iar având în vedere că nu mai am ore acolo, pot să fiu membru în Consiliul de Administrație, deci dacă chiar colegii asta doresc, asta e.

Dl. consilier Coman Ionel -Domnul Negrea. Mulțumesc, e în regulă, se acceptă, deci sunt aceste două nominalizări. A rămas până să facem votul complet, cu „O.C.Tăslăuanu”, sunt trei propuneri pentru două locuri, Buzilă și Mare Laura, a fost la prima propunere și la cealaltă propunere, doamna Ionela Tudor. Supunem votului atunci și pe urmă să punem toate nominalizările la pachet. Vă rog să votați azi pentru „O. C. Tăslăuanu.”

Dl. Ciobanu Mihai Iulian, secretar general Uat- Propunerea mea este ca la poziția numărul doi la Liceul Teoretic „O. C. Tăslăuanu”, să se voteze prima propunere, și anume domnul Buzilă Victor Sebastian și doamna Mare, după care trecem să votăm propunerea cealaltă, și anume domnul Buzilă Victor Sebastian și doamna Tudor. Așa au fost formulate propunerile. În funcție de rezultatul celor două voturi, finalizăm practic lista de propuneri și putem să votăm articolul în ansamblul lui, pentru că la celelalte poziții nu avem nicio neclaritate.

Președintele de ședință supune votului primul amendament pentru Liceul Teoretic „O. C. Tăslăuanu”, consilierii locali: dl. Buzilă și dna. Mare, rezultatul fiind 9 voturi pentru și 4 consilieri locali se abțin de la vot: dl. consilier Macarie Olimpiu Marius, dl. consilier Negrea Gheorghe Alin, dna. consilier Tudor Ionela și dl. consilier Vodă Marc Ioan Andrei.

Supune votului al doilea amendament, consilierii locali, dl. Buzilă și dna Tudor, rezultatul fiind, 4 voturi pentru, 5 abțineri, respectiv dl. consilier local Bodor Attila Bela, dl. consilier Hirișcău Horațiu Sever Nicu, dl. consilier Man Călin Constantin, dna. consilier Mare Gabriela Laura și dna. consilier Pop Daniela Lenuța și votează împotriva consilierii: dl. Buzilă Victor Sebastian, dl. Calinovici Mihai Achim, dl. Coman Ionel și dna. Dobrean Olga Ana.

Dl. consilier Coman Ionel -La articolul 2, se aprobă desemnarea consilierilor locali în cadrul Consiliului Local Toplița, în Comisiile de asigurare a calității educației, al instituțiilor de învățământ din Toplița pentru 2023 -2024. Tot aici trebuie efectuate propuneri, la Colegiul Național „Mihai Eminescu”. Propun pe domnul Man Călin, dacă mai sunt și alte propuneri.

Dl. consilier Bodor Attila Bela- La „Andrei Șaguna”, pe Hirișcău.

Dl. consilier Coman Ionel-Poziția a doua, Liceul Teoretic „O. C. Tăslăuanu”.

Dl. consilier Bodor Attila Bela -La Liceul Teoretic „O.C. Tăslăuanu”, îl propun pe domnul Buzilă Victor Sebastian. Mulțumesc.

Dl. consilier Coman Ionel- Liceul Teoretic „Kemény János”, îl propun pe domnul Bodor Attila. Școala Gimnazială „Miron Cristea”?

Dna. consilier Pop Daniela Lenuța- Doamna Dobrean Olga.

Dl. consilier Coman Ionel- Pentru Școala Gimnazială „Andrei Șaguna”?

Dl. consilier Bodor Attila Bela -Vreau să fac o propunere. Propun pe domnul Hirișcău Sever.

Dl. consilier Coman Ionel -Pentru Școala Gimnazială Sfântul Ilie?

Dna. consilier Pop Daniela Lenuța- Propun pe domnul Calinovici.

Dl. consilier Coman Ionel -Mergem mai departe, Grădinița „Voinicelul”?

Dna. consilier Pop Daniela Lenuța – Propun pe dl. Negrea.

Dl. consilier Coman Ionel -Deci, la Grădinița Voinicelul, domnul Negrea Alin este propus să facă parte din Comisia de asigurare a calității educației în instituțiile de învățământ. O propunere la Clubul Sportiv?

Dna. consilier Pop Daniela Lenuța -Domnul Coman Ionel.

Dl. consilier Coman Ionel -A fost mai greu ca la împrumutul pe care l-am făcut în ședința anterioară.

Supune votului, toate aceste propuneri, Consiliul aprobă cu votul a 12 consilieri pentru, dna. consilier Tudor Ionela se abține de la vot.

Dl. Ciobanu Mihai Iulian, secretar general Uat- Deci, conform propunerilor pe care dumneavoastră, ca și consilieri locali, le-ați votat, avem la Colegiul Național „Mihai Eminescu”, domnul Man și domnul Negrea, la Liceul Teoretic „O.C. Tăslăuanu”, domnul Buzilă și doamna Mare, la Liceul Teoretic „Kemény Janos”, pe dl. Bodor, la Școala Gimnazială „Miron Cristea”, doamna Dobrean și domnul Ferencz, la Școala Gimnazială „Andrei Șaguna”, domnul Hirișcău și domnul Macarie, la Școala Gimnazială „Sfântul Ilie”, dl. Calinovici și doamna Borș, la Grădinița „Voinicel”, dl. Negrea, la Clubul Sportiv Școlar,

dl. Coman Ionel, ca și membri în Consiliul de Administrație. La articolul 2, în Comisia pentru asigurarea calității educației în instituțiile din învățământ avem, la Colegiul Național Mihai Eminescu, domnul Man, la Liceul Teoretic „O.C. Tăslăuanu”, domnul Buzilă, la Liceul Teoretic „Kemeny Janos”, domnul Bodor, la Școala Gimnazială „Miron Cristea”, doamna Dobrea, la Școala Gimnazială „Andrei Șaguna”, dl. Hirișcău, la Școala Gimnazială „Sfântul Ilie”, domnul Calinovici, la Grădinița Voinicel, domnul Negrea și Clubul Sportiv Școlar, domnul Coman.

Dl. consilier Coman Ionel - Mulțumesc, domnul secretar. Cu aceste precizări clare trecem să votăm proiectul de hotărâre. Vă rog să votați proiectul de hotărâre.

Nefiind alte discuții, supune la vot proiectul de hotărâre cu amendamentele din cadrul ședinței, Consiliul Local aprobă cu votul a 12 consilieri pentru, votează împotriva dna. consilier Tudor Ionela și adoptă **Hotărârea nr. 185/2023**.

14. Proiect de hotărâre privind propunerea rectificării bugetului general al municipiului Toplița pentru anul 2023, prin majorare cu 559,31 mii lei, atât la partea de venituri, cât și la partea de cheltuieli.

Dl. consilier Coman Ionel- Proiectul se referă la împrumutul de la Trezorerie.

Nefiind obiecțiuni, supune la vot proiectul de hotărâre, Consiliul Local aprobă cu votul a 13 consilieri și adoptă **Hotărârea nr. 186/2023**.

Dl. consilier Coman Ionel -Avem în mapă și ați citit acea informare privind activitatea asistenților personali, desfășurată în semestrul întâi al anului 2023 și l-aș ruga pe domnul Petrescu, dacă este în sală, în două cuvinte, să ne facă un rezumat.

Dl. Petrescu Miluț, șef serviciu asistență socială- Bună ziua! Conform Legii 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanei cu handicap, în fiecare semestru trebuie să prezentăm Consiliului Local un raport privind 4 aspecte. Una din dinamica angajării asistenților personali, modul în care se asigură înlocuirea asistentul personal pe perioada concediului de odihnă, numărul de asistenți personali instruiți și numărul de controale efectuate și problemele sesizate. La primul punct, la dinamica angajării se vede că există o dinamică în sensul că încetează să se angajeze. Acum vreo doi-trei ani de zile aveam 77 de asistenți personali. Am ajuns la 90, semestrul 1, la sfârșitul lui iunie. La modul în care se asigură înlocuirea asistentului personal pentru perioada concediului de odihnă, nu avem centre de tip respiro și cu ocazia aceasta noi plătim asistenții personali ca și concediu de odihnă. Deci angajații nu își iau concediu de odihnă, acesta se plătește în fiecare an. La numărul de asistenți personali instruiți, practic, din doi în doi ani ar trebui să facem o instruire cu asistenții personali, au fost firme în care se făceau instruirii, dar din lipsă de fonduri nu prea s-au făcut instruirii. Numărul de controale efectuate și problemele sesizate, noi, ca serviciu de asistență socială, avem obligația să facem controale la sesizări. De obicei nu prea am avut probleme, au mai fost cazuri, vreo două cazuri, dar s-au rezolvat. Mergem la oameni acasă, depunem în fiecare trimestru câte un raport de informare pentru pontaj, adică în sensul ca să putem să îi pontăm, că și-au făcut treaba, se înregistrează și după ce se prezintă Consiliului Local, în termen de 30 de zile avem obligația să trimitem la Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului, la Miercurea-Ciuc, conform legii. Cam asta ar fi.

Dl. consilier Coman Ionel -Da, tot în mapă, mai avem o informare, o solicitare de către o firmă de Hochei Sport SRL, prin care ne solicită punerea la dispoziție a unui spațiu în scopul înființării unui patinoar, dar sunt doar niște informații generale, spunându-ne în final că cel mai important lucru este acela ca noi să suportăm cheltuielile pentru factura de energie. Avem experiența cu patinoarul anterior, care a funcționat într-o iarnă și ne-a adus o „gaură” destul de mare, financiară. În această idee, eu am cerut, cred ca nu m-am făcut înțeleș, prin cererea mea adresată Compartimentului Contabilitate, văd o semnătură și un răspuns, un tabel aici, m-a interesat doar valoarea facturilor pe doi ani, paralel. Înainte și după patinoar, sunt

niște detalii. Mă interesa luna noiembrie. Factura primită era atât, deci foarte simplu, urmează să mai discut cu dânsa. Deci această intenție de instalare a unui patinoar, în condițiile în care noi avem împrumuturi făcute pentru diverse proiecte și neavând informare completă, cred că trebuie să mai solicităm niște detalii și nu știu dacă ne putem permite așa ceva. Dacă sunt intervenții la această informare, vă rog.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Mulțumesc, domnul președinte. Ca idee generală, mi se pare o chestie extrem de importantă pentru sportul toplițean și pentru diversitatea sportului toplițean, ținând cont că am avut și noi un obiectiv în campania electorală acum trei ani, de a construi așa ceva, iată că vine altcineva cu o idee. Sincer să fiu, eu cred că ar trebui să obținem un raport de cost. Ce ar însemna costurile? O evaluare de cost a curentului pentru perioada desfășurată? Dacă acești copii, care sunt menționați, undeva „targetează” undeva aproape 300 de copii, care să practice sporturi pe gheață, hochei în principal, dacă vor trebui să plătească vreo taxă sau va fi un sport gratuit. Am văzut că sunt menționați și doi antrenori, domnul Kercso Arpad și Farkas Csaba. În prima fază, eu consider că e o idee foarte, foarte bună pentru diversitate, atât timp cât vin ei cu mantinela și cu toată infrastructura la pachet și noi să le oferim doar curentul, să acoperim costurile. Deci aș dori, domnul Rugină, domnul viceprimar, dl primar, să obțineți aceste informații. Vă mulțumesc.

Dl. consilier Coman Ionel- O completare. Pe urmă îi dau cuvântul colegului Rugină. Domnul consilier, cred că ar fi bine să ne informăm cu toții, ce a însemnat vechiul patinoar și ce „gaură” a adus în bugetul municipiului Toplița. Am discutat cu domnul Rugină, poate să vină cu niște precizări și până când nu avem niște date concrete, să avem rezerve și să nu lăudăm așa ceva, pe buzunarul comunității. Vă rog.

Dl. Rugină Dan Ciprian, administrator public- Aș veni cu o completare și cu o propunere. Această hârtie a venit la secretariat și imediat am pus-o în mapă. Prima ședință să poată fi discutată din fașă. Aș veni cu o propunere ca să organizăm o întâlnire cu acești domni și să vină cu toate datele și să fie capabili să răspundă la toate întrebările și să se ia o decizie echilibrată. Aici, în această informare, nu sunt descrise date ca și cum, ce înseamnă ca și costuri, apă, teren. Eu cred că dacă s-ar organiza o întâlnire cu dâșii, să vină, să-și expună proiectul cu absolut toate detaliile, se poate lua o decizie.

Dl. consilier Coman Ionel- Da, mulțumesc. Acum, eliminând toate subiectele, toate proiectele de hotărâri și informările urmează punctul „Diverse”. Avem pentru diverse o solicitare din partea domnului Pui Florin.

Dl. consilier Bodor Attila Bela- În fiecare lună o să cer un raport al Poliției Locale în legătură cu construcțiile ilegale, dacă poate să ne informeze asupra decursului acestei probleme. Domnul Truța, aveți cuvântul, vă rog frumos.

Dl. Truța Ovidiu, polițist local- Bună ziua. În legătură cu construcțiile de pe strada Tîrgului, la care faceți referire, pe data de 5 septembrie ne-am deplasat în teren cu birou BEJ Cotfas, în vederea verificării executorilor hotărârii judecătorești, adică dacă cetățenii care aveau hotărâre judecătorească de demolare, au pus în aplicare acele hotărâri. S-a constatat că nici una dintre cele 22 nu a fost pusă în executare. În atare condiții, Biroul judecătoresc ne-a informat pe noi, UAT Toplița și au început demersurile de autorizare a demolării către instanțe, s-au efectuat jumătate dintre aceste solicitări către instanță și am înțeles că în cursul lunii acesteia sau săptămâna care se încheie, vor fi depuse toate acele autorizări către instanță, la momentul când vor fi autorizate de către instanță, UAT Toplița, are liber să demoleze acele construcții cu forțe proprii.

Dl. consilier Bodor Attila Bela- Faceți o precizare aici și până la ce dată a anului se pot efectua aceste demolări?

Dl. Truța Ovidiu, polițist local -Până intră în sezonul rece, depinde de cât de repede dă instanța de judecată, hotărârile.

Dl. consilier Bodor Attila Bela -Aveți un termen conform Legii, dacă puteți să ne informați.

Dl. Truța Ovidiu, polițist local -Deci, până nu avem hotărâre judecătorească, nu putem aprecia, noi, termene. Deci poate să prevadă instanța de judecată, un termen.

Președintele de ședință trece la pct. Diverse și invită persoanele interesate să se înscrie la cuvânt înainte de începerea dezbaterilor. Se înscriu următorii consilieri: dl. consilier Calinovici Mihai Achim, dl. consilier Buzilă Victor Sebastian și dna. consilier Dobrean Olga Ana.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim-Mulțumesc, domnul președinte. Am câteva lucruri de prezentat Consiliului Local, informații primite. Prima problemă este cea pe care am ridicat-o în ședința precedentă. Cred că și doamna Olga Dobrean, în tandem, am făcut echipă pe speța în cauză, am cerut un raport, șefului Poliției Locale, referitor la câte amenzi, câte sancțiuni s-au dat pentru depozitarea necorespunzătoare a deșeurilor și am primit un raport pe mail care spune în felul următor: „La interpellarea dumneavoastră din ședința ordinară a Consiliului Local desfășurată la data de..., unde ați solicitat să vă comunicăm câte sancțiuni contravenționale au fost aplicate de către Poliția Locală în domeniul protecția mediului, aruncarea gunoaielor menajere în alte locuri decât în cele amenajate în acest scop, vă comunicăm că pe parcursul anului 2023, până la data de 15 septembrie, Poliția Locală Toplița a aplicat în total un număr de 161 de sancțiuni contravenționale, din care 22 cu amendă și 12 cu avertisment verbal, pe această linie de muncă, cele 34 sancțiuni au fost aplicate la HCL 46/148/2008, în conformitate cu O.U.G. 2/2001. Mă scuzați, deci eu n-am înțeles nimic din acest raport. Sunt menționate 34 de sancțiuni din 161. Nu știu ce s-a întâmplat cu restul sancțiunilor? Poate, mă poate lămuri domnul Truța, că mie mi se pare o eroare de exprimare aici, adică dacă s-au dat 161 de sancțiuni, menționați 34, unde sunt restul sau ce sunt restul?

Dl. Truța Ovidiu, polițist local -161 de sancțiuni sunt totalul sancțiunilor date de către Poliția Locală pe toate domeniile de activitate, 34 sunt date pentru pe această linie de activitate, pentru protecția mediului. Deci 161 până la data de 15, dacă nu mă înșel, sunt date pe tot, toate domeniile de activitate. De aceea s-a făcut acea referire, ca să nu se creadă că s-au dat doar 34 de sancțiuni până acum.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim -Păi tocmai de asta m-ați indus în eroare, foarte grav, pentru că, 161 de sancțiuni contravenționale, din care 22 și 12 pe această linie de muncă, nu pricep ce înseamnă asta, pe această linie de muncă.

Dl. Truța Ovidiu, polițist local -Nepăstrarea curățeniei, aruncarea gunoaielor în alte locuri decât cele special amenajate. Deci, în domeniul de mediu, protecția mediului.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Ok, mulțumesc. Aș mai avea o observație referitor la raportul dumneavoastră și anume faptul că nu reiese ceea ce am cerut în ședința trecută, sub nicio formă și mai exact, am întrebat câte amenzi s-au dat pentru nedepozitarea corespunzătoare a deșeurilor la spațiile de depozitare, nu amenzi pe care le-ați dat voi copiilor care au aruncat un ambalaj pe jos.

Dl. Truța Ovidiu, polițist local -Nu au fost date copiilor care au aruncat ambalaje pe jos, pentru depozitare, de gunoaie, din căruțe și așa mai departe. Toate procesele verbale sunt dovedite, pentru neselectarea deșeurilor, nu au fost aplicate sancțiuni întrucât, conform Legii 211/2011 la articolul 14, sancțiunea este de la 3000 la 6000 și s-au aplicat doar avertismente verbale, care este tot o sancțiune principală în acest scop. Deci sancțiunile sunt extraordinar de mari pentru acest capitol, de la 3000 la 6000.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- După cum am menționat în ședința precedentă, exact asta am spus și eu cred că m-am referit, am spus, pun pariu că niciuna.

Domnul șef al Poliției Locale m-a contrazis și mi-a spus că s-au dat zeci. Bun. A treia observație pe acest raport, vedeți la sfârșit să îl avertizați pe șeful Poliției Locale, să nu mai semneze ca primarii, pentru că deasupra semnăturii, în loc să scrie „șeful Serviciului Poliției Locale”, scrie „șeful Serviciului Poliția Locală”, avertizați-l, vă rog frumos că văd că nu s-a prins ceea ce am discutat data trecută referitor la limba română. Mulțumesc pentru intervenție. Eu mai am o chestiune extrem, extrem de importantă, de discutat, stimați colegi, am cerut în ședința trecută, printr-o interpelare, să mi se ofere o situație a creanțelor neîncasate privind serviciul de apă și canal - SC Aqua Călimani Top 50, mai exact datornici. Am primit Top 100 și aș dori să vă prezint public aceste cifre pentru că poate unii dintre dumneavoastră nu le cunoașteți. Datoriile celor 100 de persoane „Top 100” se ridică la 443.000,814 lei, deci în bani vechi, ca să înțeleagă toată lumea, aproape 4 miliarde și jumătate de lei, neîncasați de Aqua Călimani, la primii 100 de abonați încep datoriile 18.000, 15.000, 14.000, 13.000, 10.000, 9.000 și așa mai departe. Deci sunt niște creanțe enorme, total creanțe neîncasate la Serviciul de apă și canal, sunt 858.000 de lei, stimați colegi, în condițiile în care la fiecare pas nu sunt bani, toata lumea ne spune că nu sunt bani.

La 31 august, societatea nu avea încasați aproape un milion de lei. deci dacă stați bine, să vă gândiți, noi totuși am votat un proiect de împrumut, nu are legătură cu Aqua Călimani, un proiect de credit, ca să facem proiecte, să dezvoltăm orașul, iar dl. Chiheri are aproape un milion de lei de încasat în acest timp. În acest timp am aflat că s-a mărit cuantumul de apă facturată în sistem paușal. Drept urmare, există foarte mulți abonați care au avut surpriza ca, fără să fie anunțați, au facturile mărite. Și am primit următoarea adresă. În baza deciziei directorului general al SC Aqua Călimani SRL, numărul 5/30.08.2023, mare atenție! Domnul director este în concediu medical de mai bine de o lună, dar a decis, s-a majorat volumul de apă facturat în sistem paușal, în funcție de instalațiile pe care le dețin utilizatorii. Da, m-am dus și am întrebat și eu ce instalații? Cât de groasă e țeava? Care are ciubăr, care are piscină? Care-i criteriul de majorare? N-am primit, evident, nici un răspuns, m-am interesat mai departe, hai să vedem ce conține decizia. L-am sunat pe reprezentantul nostru, al Consiliului Local, pe domnul Szabo Coloman, să-l întreb dacă dumnealui a participat la vreo ședință a Consiliului de Administrație și dacă a luat această decizie împreună cu dl. Chiheri, mi-a spus că nu a făcut așa ceva, deci avem o decizie de mărire a cuantumului apei, deci practic avem utilizatori care s-au trezit cu facturile umflate, fără o decizie cu o bază legală. În decizie este invocat un HCL din 2010 care nu are nicio legătură cu decizia actuală, în care spune „Se aprobă majorarea cantității de apă în sistem paușal, consumată, în funcție de informațiile și instalațiile pe care le au consumatorii.” Asta scrie în decizia domnului director inginer Chiheri Dorin din data de 30.08, când era în concediu medical. Probabil a venit la serviciu, o să verific și pontajul. Vă rog frumos să facem o interpelare, doamna Bajko, domnul secretar, să se afle și Consiliul Local, dacă domnul Chiheri a fost în concediu medical în data de 30.08 sau dacă a avut statul de plată semnat. Așa, deci avem o decizie ilegală din punctul meu de vedere, pentru că noi nu am luat nicio hotărâre de Consiliu Local prin care să ne exprimăm votul de majorare a cuantumului apei facturate în sistem paușal. Din punctul meu de vedere, este o decizie unilaterală, care a trecut și de Consiliul de Administrație al SC Aqua Calimani, să fie asumată, să vedem ce spun organele de cercetare penală mai departe despre acest lucru. Da, avem deja facturi umflate, emise și încasate, unele dintre ele, în baza acestei hârtiuțe, care nu are niciun fundament legal, semnate de către domnul director, care este în concediu medical. Asta am vrut să vă aduc la cunoștință, o să vă pun și documentele la dispoziție dacă sunteți interesați să vedeți spețele în cauză. Acum închei. Domnul președinte, vă mulțumesc pentru răbdare. Deci, stimați toplițeni, care sunteți în sistem paușal, să știți de ce v-au crescut facturile și de ce nu ați fost notificați în prealabil, pentru că nici unul dintre voi nu ați primit o notificare că se va majora factura dumneavoastră. Țineți minte acest lucru. Vă mulțumesc, domnul

Dl. consilier Buzilă Victor Sebastian- Mulțumesc. Cred că ar trebui o listă cu datornicii, să avem, exact cum avem la Aqua Călimani și cu impozitele și taxele locale, să vedem și acolo cum stăm, având în vedere problemele pe care le are bugetul municipiului în acest moment, un top cu datornici și niște sume, să vedem și acolo cum stăm, mai mult de atât, Legea ne obligă să publicăm așa ceva, nu avem publicat. Mi s-a spus într-o ședință că este publicat, nu, nu e publicat.

Pe strada Stejarului, mi-au spus niște cetățeni de acolo, am fost personal și am văzut, există lângă Mureș, un dig făcut de Apele Române în urma unor inundații de prin nu știu 2012-2013, s-a făcut un dig, care acum a fost spart de un utilaj al Primăriei Toplița. Vreau să întreb cine știe despre problema asta, de ce s-a spart? Există o autorizație? Pentru ce s-a spart? Poate cineva să-mi răspundă? Se pare că nu. Eu vă rog să mergeți pe digul respectiv, să vedeți, a fost spart și vă zic de ce a fost spart, să poată trece cu fânul de pe partea cealaltă anumite persoane și un dig de vreo doi metri înălțime care a fost spart de utilajul primăriei, sunt martori. Asta e infracțiune. Ar fi bine să se ia toate măsurile, să se repare acel dig cât mai urgent, înainte să vină ploile, înainte să vină iarna, la primăvară poate să fie probleme acolo, v-am zis, într-un an, a ieșit apa și a inundat toate casele de pe partea aia, de asta s-a făcut digul și se continuă digul de Apele Române în jos, către Ciobotani acum și acum e spart de Primăria Toplița, deci vă rog să vedeți despre ce e vorba și nu știu, la următoarea ședință, să ne informați ce s-a întâmplat acolo. Încă o problemă, tot niște cetățeni m-au informat că se construiesc două case, în urmă cu ceva timp, pe strada Zăpodea. Am trimis poze, aveam poze, am trimis la domnul viceprimar, care a informat Poliția Locală, a mers Poliția Locală, a constatat că se construiesc ilegal niște case, au dat amendă de 1000 lei și s-a luat măsura de încetare a lucrărilor și intrarea în legalitate. Intrarea în legalitate nu are cum să fie, deoarece terenul nu e al celor care au construit casele și bineînțeles că, casele au continuat să fie construite. Acum s-au mutat două familii acolo, venite de prin alte părți. În momentul în care am fost eu la Primăria Toplița, s-a oprit totul, aici, am fost și am avut o discuție și la Poliția Locală, și cu domnul arhitect. Iar domnul arhitect spune că dacă se dă măsura de încetare a lucrărilor, iar lucrările continuă, trebuie informate organele de cercetare penală. Atunci mi s-a spus că nu are rost să facem așa ceva. Vreau să întreb, care e stadiul, s-au informat organele de cercetare penală? Ce s-a întâmplat cu problema respectivă?

DI. Truța Ovidiu, polițist local -A fost depusă plângere penală pe numele lui Moldovan Gheorghe și Moldovan Paula, pentru refuzul încetării executării de construcție.

DI. consilier Buzilă Victor Sebastian -Câte alte plângeri penale s-au făcut de-a lungul timpului pentru cazuri similare?

DI. Truța Ovidiu, polițist local -Deci aceasta e prima plângere penală pe anul ăsta.

DI. consilier Buzilă Victor Sebastian- Am înțeles. Mă bucur că sunt cetățeni care semnaleză asemenea probleme, se pare că cetățenii trebuie să semnaleze și după ce se face un pic de scandal, atunci se iau măsuri. Dacă așa trebuie, așa facem și să facem în continuare. Mulțumesc.

Dna. consilier Dobrea Olga Ana- Bună ziua! Știm cu toții că începând cu 18 septembrie 2023 și până la data de 1 decembrie 2023, Centrul Wellness SPA este închis. Întrebarea mea și a multor prieteni este, dacă lucrările de mentenanță și de reparații se fac în regie proprie sau de către o firmă autorizată și la ce sumă se ridică aceste lucrări? Mulțumesc.

DI. Rugină Dan Ciprian, administrator public- Colegul să pună niște poze. Aici sunt fisuri la structura de rezistență. Așa arată jacuzzi, iarăși la structura de rezistență și la pereți, am luat jos gips cartonul, pentru ca tot Spa-ul e din gips carton și pe partea unde s-a luat jos lavabil, bucățile de gips carton, încercăm să intervenim în regie proprie. Aici aceeași poveste, este zona de sub casa scării, scările care coboară de la vestiare, aici sunt treptele de coborâre, știm cu toții care am fost că erau probleme, se tăiau la picioare și trebuie găsită o soluție să punem înapoi acea gresie sau eventual cu altă soluție pentru piscine. Așa arată scările, iarăși pereți. Aici este o zonă cu ventilație, unde igrasia a distrus tot. Aici este la saună, trebuie schimbată partea de intrare, ușa și lambriul respectiv pentru că ne izolează „ca lumea” și iese umezeala pe acolo. Sauna umezită trebuie refăcută toată partea asta de șezut. Iarăși pereții, sauna cu sare, adică zona acea camera cu sare, partea de tavan este putrezită, aici sunt scările, le-am demontat tot în regie proprie. Vom face toată partea de tâmplărie și lemn. Avem tâmplar, avem cu ce se face, deja se lucrează la ele ca timp estimat, 1 decembrie, cum zicea doamna Olga, și este corect. Am avut nevoie de două săptămâni să golim bazinul

mare și uscarea acestuia. Acum se intervine pe bazin. Cred că sunt și niște poze cu bazinul, erau 30 și ceva de poze. Se intervine asupra bazinului. Partea de iluminat este nefuncțională de aproximativ 3 ani de zile, cel puțin de când sunt eu acolo au funcționat doar corpurile astea. Nu s-a putut interveni. Se poate interveni doar când este gol bazinul, să se poată pune o „neinteligibil” înăuntru. Habar nu am, cum vom reuși. Tot în regie proprie le schimbăm. Partea de rigole este distrusă acum, se curăță, s-a depus foarte mult calcar, acum se vede că e curățată zona respectivă, vom face toată. Iar jacuzzi, acesta este bazinul, sunt înfundate aproape toate duzele de alimentare și din cauza asta au probleme de diferențe de temperatură. Acuma se intervine și se schimbă toate. Cam așa arată Spa-ul, astăzi, în lucru. Două săptămâni pentru golire, uscare, am zis că avem nevoie undeva de aproximativ o lună să se facă toate intervențiile. La intervenții, vom face, le vom face marea majoritate în regie proprie, cu oamenii noștri. Încercăm la partea de jacuzzi, am cerut niște oferte, să vină să refacem partea de gresie și la saună, iarăși partea aceea de gresie, că nu știu dacă oamenii noștri se vor descurca să facă ceva, să și funcționeze ulterior, după aceea avem nevoie de aproximativ trei săptămâni pentru umplere. Deci după ce se termină toate lucrările, trei săptămâni pentru umplere și reîncălzire a apei și ulterior va rămâne o săptămână pentru organizare administrativă, ca în 1 decembrie să deschidem SPA-ul, în condiții mult mai bune.

Dl. consilier Coman Ionel- Da, mulțumesc. Înainte de a-i da cuvântul dlui. Pui, două probleme punctuale vreau să adresez și eu. Referitor la trasarea drumurilor și marcajul care ar trebui aplicat acum, toamna, și astuparea acelor gropi de care vorbeam cu vreo două luni înainte. Deci, dacă mergem spre Ditrău, spre Reghin, vedem localități cu un marcaj proaspăt, care în toamnă, cu venirea ceții, te ajută foarte mult. Deci, dacă aveți în vedere așa ceva, și întreabă cetățenii de „Ziua Recoltei”, dacă se organizează sau nu un asemenea eveniment pentru aprovizionarea pentru perioada iernii. Atât.

Dl. consilier Buzilă Victor Sebastian- O scurtă intervenție mai am, doar am rugămintea ca la următoarea ședință cumva să faceți să vină angajații primăriei, responsabilii pe compartimente. Deci punem întrebări și nu are cine să răspundă, Investiții nu văd pe nimeni, Legea 7, nimeni. Punem întrebări, noi răspundem la ele sau cine?

Dl. consilier Coman Ionel- Probabil intervenția mea va fi notată de dl. Rugină și îi vom vedea efectul în continuare. Tot așa, pe scurt, cum au vorbit consilierii, dl. Pui, vă rog să vă exprimați punctul de vedere.

Dl. Pui Florin- Bună ziua, doamnelor și domnilor, voi avea două puncte pe care să le ating, dar înainte de a intra la cele două subiecte, aș dori ca să răspund la o întrebare pusă în ședința anterioară de domnul Rugină, când nu mi s-a permis de către dl. Calinovici, care de altfel, cu puterea lui restricționară, mi-a dat chiar trei minute ca să vorbesc, cu toate că nu s-a supus la vot acest timp. La întrebarea dacă în cadrul concursurilor de șah, care se desfășoară, mi-ați pus o întrebare, dacă suntem legitimați la vreun club și dacă facem parte din federație. Bineînțeles că am fost ridiculizați de dl. Macarie, care a spus că jucăm șah la o bere în parc, unde el iese pe locul întâi însuși. N-are importanță asta, doresc să zic, că fac parte din Clubul de șah- Juvenes de la Târgu Mureș și intenționăm să organizăm concursuri de șah în Toplița, întrucât în Toplița nu este nimeni, adică nu există nicio societate non-profit care să aibă această activitate. Tot atunci, ați spus că puteți să ne ajutați financiar, dacă vom depune un proiect în Consiliul Local, pentru a putea să organizăm acest concurs. Sunt anumite impedimente că în exercițiul bugetar de anul acesta nu a fost trecut, iar concursurile de proiecte pe această temă au fost doar între 1 iulie și 30 iulie, dacă nu mă înșel.

Dl. consilier Coman Ionel- Domnul Pui, am înțeles prima problemă, un sprijin financiar pentru activitatea dumneavoastră. A doua problemă.

Dl. Pui Florin- Aveți perfectă dreptate, am pomenit această posibilitate de finanțare a unor evenimente. Trebuie să vedem un pic. Avem grijă cu termenii pe care-i spunem, în special noi, ca administrație, o primărie nu poate finanța, vechea discuție care am avut-o cu cofinanțarea, nu poate finanța și nu poate da ajutoare financiare unor ONG-uri pe sport, dar

se organizează an de an, concursuri pentru tineret, sport, turism, cultură, biserici la care pot participa asociațiile pentru organizarea, în cazul dumneavoastră, să faceți un campionat de șah în zona Topliței, cu participanți din zona Topliței și atunci puteți depune un proiect. Aveți tot sprijinul kolegei noastre care se ocupă de proiecte. Aveți toată documentația, când va fi pe pagina primăriei, deci se poate depune. Se poate și sunt șanse mari de câștig. Nu e nicio problemă. Trebuie acolo, conform documentației foarte, foarte bine argumentat, cheltuielile. Vă așteptăm cu drag! Trebuie s-o spun, deși este o paranteză legală, să spun așa, noi încurajăm finanțarea acestor concursuri sau activități sportive de tineret pentru ONG-urile din Toplița. Sunt alte instituții care sunt de altă părere, încercăm să armonizăm această neînțelegere.

Dl. consilier Coman Ionel -Am o rugămintă. Întrebarea s-a pronunțat, s-a dat un răspuns, nu continuăm la prima intervenție. Ați pomenit numele colegului Calinovici? Vrea să aibă un răspuns scurt, dar nu răspuns la răspuns. Și pe urmă treceți la a doua problemă. Vă rog.

Dl. consilier Calinovici Mihai Achim- Mulțumesc, domnul președinte. Domnul Pui, dacă ați fi venit și data trecută și v-ați fi prezentat într-o manieră similară, problemele, cu siguranță ați fi vorbit mai mult, dar am decis să vă întrerup când ați intrat în polemici, care la un moment dat nu mai aveau nicio relevanță cu subiectul în cauză și am zis că e momentul să pun capăt polemicilor și meciului de box dintre dumneavoastră și domnul Macarie.

Dl. Pui Florin- Nu, timpul mi s-a acordat la început, nu după polemici. A doua problemă, care este o propunere, în urma discuției cu foarte multe persoane și chiar personalități din orașul Toplița, aș dori să fac o propunere, ca în viitor, când se mai contractează împrumuturi de asemenea anvergură, nu prin Trezorerie, că am înțeles că Trezoreria a refuzat împrumutul de 8 milioane și s-au dat 500.000 de lei, probabil atâta a avut încredere în domnul primar. Doresc ca să se facă o consultare populară, nu să contractăm împrumuturi pe care o să le plătească la „Sfântul Așteaptă”, pentru că este bine cunoscut în lumea afacerilor și nu numai aici, în Toplița, și în țară. Domnul primar cu datoriile lui este un record în privința asta. Aș vrea ca pe viitor, când se contractează împrumuturi, să se facă o consultare populară.

Dl. consilier Coman Ionel- Această problemă a fost ridicată și de consilieri. E în regulă.

Nemaifiind alte probleme pe ordinea de zi, dl. consilier Coman Ionel declară lucrările acestei ședințe, închise.

Anexăm **în original** CD cu înregistrarea ședinței Consiliului Local al municipiului Toplița din data de **28.09.2023**.

Toplița, la 19.05.2023

**PREȘEDINTELE ȘEDINȚEI,
CONSILIER- COMAN IONEL**

**SECRETAR GENERAL
CIOBANU MIHAI -IULIAN**